
■調査概要
■調査目的　：2021年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする  

■調査対象　：2022年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　：2021年8月25日～8月31日
■調査方法　：マイナビ2022の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：4,795 名
■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

回答数 966 966 2,002 861 4,795

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 124 223 1,904 161 510 122 1,023 228 91 408 4,795

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,189 638 1,827 321 314 130 230 141 691 1,827

2021年9月

マイナビ 2022年卒 大学生 活動実態調査 （8月）

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくす

る為、文部科学省の学校基本調査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年12月公

表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるよう重み付

けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

【調査結果概要】

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。

資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡ください。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

E-mail : myrm@mynavi.jp

◆2022年卒業予定の大学生・大学院生の8月末時点での内々定率は81.3％（前年比3.7pt増）

◆入社予定先企業の内定式について、「実施するが、詳細は未定という連絡がきている」学生が最も多く38.2％、

「まだ連絡が来ていない」が33.6％。企業が直前まで実施方法を検討か。

◆内定式について、8月末時点で学生が詳細の連絡を受けている中では、

オンラインで実施予定が半数以上。従業員規模が大きくなるほどオンラインが増える傾向。

◆内々定辞退をメールで伝えたことがある学生は約4割。

電話や直接会って話す以外の方法で辞退を伝えた理由として最も多いのは

「選考結果の連絡などをいつもその連絡手段で伝えられていたから」。
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【TOPICS】
◆2022年卒業予定の大学生・大学院生の8月末時点での内々定率は81.3％（前年比3.7pt増）

2022年卒業予定の大学生・大学院生の、8月末時点での内々定率は81.3％（前年比3.7pt増）、平均内々定保有社数は2.2社

（前年比0.1社増）であった。

8月は東京オリンピック・パラリンピックの開催期間であったため、観客やスタッフの移動により東京に滞在しながら活動する

地方学生などに影響がでることも懸念された。しかし、無観客での開催だったために人流が抑えられたことや、コロナ禍で引き

続きオンラインでの採用活動が実施されていたために、学生の活動への影響は少なかったと考えられる。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7% 83.4%
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※3月1日時点の調査は2021年卒調査で初めて実施
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◆入社予定先企業の内定式について、「実施するが、詳細は未定という連絡がきている」学生が最も多く38.2％、「まだ連

絡が来ていない」が33.6％。企業が直前まで実施方法を検討か。

内々定保有者に、入社予定先企業から内定式に関して連絡が来ているか聞いたところ、現時点で実施の有無や詳細に

ついての連絡を受けていないと回答した割合は75.6％ （「実施するが、詳細は未定という連絡がきている（38.2％）」＋「まだ

連絡が来ていない（33.6％）」+「実施するかどうか検討中という連絡がきた（3.8％）」の合計）となった。一方、8月末時点で

「実施形式など詳細について連絡を受けている」という学生は21.2％であった。

2022年卒企業新卒採用活動調査（6月実施）では、内定式を「WEB形式で実施する」と回答した企業が3.5％だったのに対

して「対面形式で実施する」とした企業は30.8％だったことから、多くの企業が内定式は対面形式で実施したいと考えていた

が、新型コロナウイルスの感染状況を踏まえて実施方法を直前まで検討していると考えられる。

38.2%

33.6%

21.2%

3.8%

2.2%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた

まだ内定式についての連絡は来ていない

実施形式など詳細について連絡を受けている

実施するかどうか検討中という連絡がきた

内定式は実施しないという連絡がきた

その他

＜入社先企業を決定した学生限定＞入社予定先企業からの内定式の連絡について
（n=3,688）

30.8% 9.6%

1.3%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対面で実施する 対面で実施予定だが状況に応じてWEBに変更

WEBと対面の両方で行う 学生の希望を聞いてWEBと対面を使い分ける

WEBで実施予定だが状況に応じて対面に変更 WEBで実施する

実施は決まっているが方法はまだ検討していない 実施するかどうかも未定

実施しない

内定式をどのように実施するか

（n=2,317）

『出典：2022年卒企業新卒採用活動調査（6月実施）』
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その他

％

その他

◆内定式について、8月末時点で学生が詳細の連絡を受けている中では、

オンラインで実施予定が半数以上。従業員規模が大きくなるほどオンラインが増える傾向。

学生が内定式の詳細の連絡を受けている中では、「オンライン形式で実施される予定」が53.7％、「対面形式で実施される

予定」が33.7％だった。一方で企業の従業員規模別に見ると、従業員規模が99人以下の場合は対面形式が75.4％、3,000

人以上の場合はオンライン形式が74.6％となっている。従業員規模が小さい企業は内定式の参加人数も少なくなると考え

られるため、それぞれの企業が自社の内定式の規模に応じて実施形式を検討していることがみてとれる。

33.8%
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51.0%
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53.7%

18.5%

29.3%
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合計

～99人

100～299人

300～499人

500～999人

1,000～2,999人

3,000人以上

対面形式で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施される予定

オンライン形式で実施される予定

その他

＜入社意思の最も高い企業の従業員規模別＞内定式の実施形式について
（n=754）

33.7% 8.7% 2.2% 53.7% 1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対面形式で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施される予定

オンライン形式で実施される予定

その他

（n=771）＜詳細について連絡を受けた学生限定＞内定式の実施形式について
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◆内々定辞退をメールで伝えたことがある学生は約4割。

電話や直接会って話す以外の方法で辞退を伝えた理由として最も多いのは

「選考結果の連絡などをいつもその連絡手段で伝えられていたから」。

内々定を辞退したことがある学生について、辞退の際の連絡手段をみてみると、電話で連絡したことがある学生が71.3％、

メールで連絡したことがある学生が40.6％だった。

メールやLINEなど、電話や直接会って話す以外の方法で辞退を伝えた理由は「選考結果の連絡などをいつもその連絡手段で

伝えられていたから」が最も多く27.3％、「人事担当者に申し訳なくて伝えづらいから」が25.0％で続き、「相手の時間を取らない

方がマナーがよいと思ったから」が21.3％でおなじく2割を超えた。

内定者意識調査によると、内々定通知が出された形式が「携帯・PC受信のメール」だったという学生は31.6％だったことから、

内々定通知を出されたときと同じ形式で辞退の連絡をしている学生が多いと考えられる。また、内々定を辞退することに対して

の引け目や担当者の忙しさへの配慮があることがわかる。

71.3%

40.6%

4.0%

4.0%

3.6%

1.7%

0.7%

0.5%

0.3%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

電話

メール

LINE

辞退するつもりだが、連絡をしていない（する予定はない）

手紙・書面

SMS・メッセージ

担当者と直接会って話す

Slackなどチャットツール

FacebookなどSNS

その他

＜内々定を辞退したことがある学生限定＞辞退を伝えた方法（複数回答） （n=2,742）

27.3%

25.0%

21.3%

16.3%

13.8%

13.0%

12.0%

6.9%

14.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

選考結果の連絡などをいつもその連絡手段で伝えられていたから

人事担当者に申し訳なくて伝えづらいから

相手の時間を取らない方がマナーがよいと思ったから

直接話すと辞退の理由を聞かれそうだと思ったから

直接話すと引き止められそうだと思ったから

忙しそうだったから

ちょうど人事担当者からその連絡手段で連絡をもらう機会があったから

その方がマナーがよいと教わった・読んだから

その他

（n=1,092）＜電話/直接会って話す以外の方法で辞退を伝えた学生限定＞その方法で辞退を伝えた理由（複数回答）

※複数社に異なる手段で辞退を連絡している場合があるため、合計が100％を超えています。

73.0%

31.6%

20.4%

10.7%

9.8%

7.6%

6.8%

1.6%

1.6%

0.4%

0.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

電話で

携帯・PC受信のメールで

郵送（書面）で

直接会って口頭で（最終面接の後や後日の呼び出しで）

就職情報サイトの個人ページで

企業HPの専用会員ページ内で

WEB面談で

LINEで

就職エージェント（新卒紹介）を通じて

大学の教官や職員を通じて

その他

どの様な形式で内々定通知が出されたか（複数選択）

『出典：マイナビ2022年卒内定者意識調査』

（n=4,148）
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜INDEX＞
１． 内々定状況
(1) 内々定率
(2) 内々定保有社数

２． 内々定保有者の状況
(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）
(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種
(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
(8) 就職活動継続意向

３． 現在の活動状況
(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
(2) 現在、何社の選考を残しているか
(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

４． 今後の活動予定
(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）
(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
(5) 就職活動をいつまで続ける予定か

５． 8月末回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期
(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか
(4) 【内々定保有者】内定式の連絡について
(5) 【内々定保有者】内定式の実施形式について
(6) 【内々定保有者】内々定辞退の連絡手段について
(7) 【内々定保有者】電話/直接会って内々定辞退を伝えた理由
(8) 【内々定保有者】電話/直接会って話す以外の方法で内々定辞退を伝えた理由

■調査概要

■調査目的　： 2021年8月25日～8月31日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　： 2022年3月卒業見込みの全国の大学生、大学院生
■調査期間　： 2021年8月25日～8月31日
■調査方法　： マイナビ2022の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　： 4,795 名

■集計方法　

＜回答者データ＞
文理男女 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 計

回答数 966 966 2,002 861 4,795

現住所エリア 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計
回答数 124 223 1,904 161 510 122 1,023 228 91 408 4,795

理系 理系学部 理系院 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計
回答数 1,189 638 1,827 321 314 130 230 141 691 1,827

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調

査を基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出して

いる。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

※各種平均社数の21年卒データは昨年調査時と異なる集計方法のため、昨年レポートと数値が異なります。

※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

１．内々定状況

1-(1) 内々定率

内々定率　経年比較

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,795 966 966 2,002 861
22年卒 81.3% 78.4% 84.3% 80.0% 85.7%

21年卒 77.6% 72.8% 85.1% 73.8% 83.6%
20年卒 82.6% 78.7% 87.1% 80.4% 88.8%
19年卒 83.4% 80.5% 89.3% 80.1% 87.2%
18年卒 82.7% 79.8% 89.6% 77.9% 87.5%

前月比 +2.6pt +2.7pt -0.4pt +5.3pt +1.9pt
前年比 +3.7pt +5.6pt -0.8pt +6.2pt +2.1pt

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 124 223 1,904 161 510 122 1,023 228 91 408
22年卒 70.8% 79.4% 81.9% 82.9% 80.4% 85.9% 81.8% 82.6% 84.4% 79.9%

21年卒 75.9% 82.8% 77.0% 85.0% 79.5% 84.6% 75.6% 78.9% 85.1% 70.9%
20年卒 76.3% 80.3% 82.3% 83.8% 84.8% 88.8% 84.2% 85.6% 83.5% 80.9%
19年卒 84.5% 80.2% 81.4% 86.0% 86.6% 88.5% 83.9% 84.6% 86.8% 81.0%
18年卒 80.4% 86.0% 82.7% 82.2% 79.9% 86.4% 81.8% 79.5% 87.6% 84.1%

前月比 -5.9pt +2.6pt +2.4pt +4.9pt +1.5pt +3.1pt +4.7pt +5.0pt -0.8pt +2.1pt
前年比 -5.1pt -3.4pt +4.9pt -2.1pt +0.9pt +1.3pt +6.2pt +3.7pt -0.7pt +9.0pt

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,827 1,189 638 321 314 130 230 141 691
22年卒 84.8% 80.0% 92.9% 86.2% 82.3% 83.6% 85.3% 88.4% 84.6%

21年卒 84.3% 79.2% 93.9% 86.2% 82.2% 79.6% 90.5% 90.2% 82.1%
20年卒 87.8% 82.8% 94.4% 93.3% 83.8% 80.0% 90.0% 96.4% 83.6%
19年卒 88.5% 83.5% 95.0% 92.0% 89.0% 87.0% 92.8% 91.8% 82.7%
18年卒 88.8% 82.9% 94.5% 91.6% 85.9% 88.0% 90.1% 94.6% 85.6%

前月比 +0.4pt +0.4pt +0.2pt -0.1pt +1.4pt -2.2pt -3.9pt -3.3pt +3.1pt
前年比 +0.5pt +0.8pt -1.0pt ±0.0pt +0.1pt +4.0pt -5.2pt -1.8pt +2.5pt
※各月ごとに回答者が異なるため、前月調査から数値が減少する場合もございます。

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

20年卒 12.7% 39.3% 61.8% 72.0% 74.4% 80.0% 82.6%

19年卒 9.5% 33.2% 60.3% 71.6% 76.3% 79.7% 83.4%

10.0%
21.5%

40.9%

59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

0%

25%

50%

75%

100%

22年卒 21年卒 20年卒 19年卒
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

1-(2) 内々定保有社数

内々定保有社数（平均）経年比較

※3月1日調査は2021年卒調査より開始しました。
内々定保有社数分布

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,709 727 773 1,520 689
1社 37.9% 33.1% 40.8% 39.9% 38.3%
2社 29.6% 29.7% 28.5% 30.5% 29.6%
3社以上 32.5% 37.1% 30.8% 29.5% 32.1%

2.2 2.5 2.2 2.1 2.3

＜21年卒　全体＞ ＜20年卒　全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,766 905 935 1,998 928 2,595 568 636 910 481
1社 41.9% 40.8% 42.5% 42.6% 41.9% 31.6% 25.7% 36.3% 33.1% 32.0%
2社 29.6% 29.1% 29.4% 30.5% 29.3% 31.0% 30.5% 27.4% 32.5% 35.3%
3社以上 28.5% 30.2% 28.1% 26.9% 28.8% 37.5% 43.8% 36.3% 34.4% 32.6%

2.1 2.2 2.2 2.1 2.1 2.4 2.8 2.4 2.3 2.2

内々定保有社数（平均）

内々定保有社数（平均）

67.7%

22.8%

9.6%

67.1%

20.5%

12.4%

56.5%

26.4%

17.1%

47.6%

27.5% 24.9%

43.3%

27.9% 28.7%

41.4%

27.4%
31.2%

38.1%

29.7% 32.2%
37.9%

29.6% 32.5%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社以上

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

（社）

1.3

2.0 1.9
2.2 2.2 2.2 

2.4 

1.3 1.4 1.5
1.7 1.8 1.9 

2.1 2.2 

1.4 1.5
1.7

2.0 2.1 2.2 2.2 2.2

0.0

1.0

2.0

3.0

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月15日 6月末 7月末 8月末

20年卒 21年卒 22年卒

（社）
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■２． 内々定保有者の状況

2-(1) 内々定を得た企業の業種（複数回答）

内々定を得た企業の業種（複数回答）

＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,836 744 800 1,571 721 4,900 926 962 2,062 950
建設 10.5% 13.8% 12.0% 7.5% 7.5% 9.8% 10.6% 12.9% 6.9% 8.4%
製造（建設除く） 40.7% 34.4% 59.6% 27.2% 49.1% 39.3% 30.3% 56.9% 26.5% 50.6%
商社 6.5% 10.2% 1.9% 8.5% 2.6% 5.8% 9.9% 1.0% 7.3% 3.1%
小売 8.3% 12.6% 1.9% 11.3% 4.3% 6.8% 9.8% 1.8% 9.7% 4.5%
金融 11.2% 16.4% 2.2% 17.3% 2.9% 10.5% 15.2% 2.4% 17.2% 2.3%
ソフトウエア・通信 16.9% 15.1% 19.0% 18.5% 13.7% 15.7% 13.9% 18.6% 16.9% 11.3%
サービス・インフラ 32.4% 33.5% 21.9% 37.7% 37.3% 35.3% 37.3% 23.3% 42.6% 39.4%
マスコミ 4.9% 5.6% 1.7% 6.6% 5.1% 2.7% 3.0% 0.8% 4.7% 1.4%
官公庁・公社・団体 6.9% 8.5% 3.9% 8.2% 6.5% 5.2% 6.4% 3.5% 6.0% 4.7%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 12.6% 31.3% 3.4% 9.1% 2.4% 14.8% 42.6% 1.8% 0.5%

3月末 13.3% 32.2% 3.1% 8.1% 3.9% 18.8% 36.3% 1.4% 0.3%

4月末 12.8% 35.1% 4.9% 8.1% 6.9% 18.0% 34.3% 1.5% 0.9%

5月末 14.0% 38.8% 6.2% 8.8% 8.0% 16.8% 34.0% 1.6% 1.4%

6月末 11.0% 42.0% 6.0% 9.1% 11.1% 16.2% 32.7% 2.9% 2.6%

7月末 11.8% 42.1% 6.7% 8.9% 10.3% 16.0% 33.1% 2.5% 4.3%

8月末 10.5% 40.7% 6.5% 8.3% 11.2% 16.9% 32.4% 4.9% 6.9%

10.5%

40.7%

6.5% 8.3%
11.2%

16.9%

32.4%

4.9% 6.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50% 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(2) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の業種

＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,819 741 799 1,560 719 4,852 920 949 2,039 944
建設 6.3% 7.0% 8.6% 4.2% 5.1% 7.0% 7.8% 9.4% 4.3% 6.4%
製造（建設除く） 32.1% 23.5% 52.4% 18.7% 43.0% 31.8% 20.8% 50.5% 19.7% 44.2%
商社 3.8% 5.3% 1.6% 5.2% 1.5% 3.5% 5.7% 0.7% 4.8% 1.8%
小売 4.6% 7.2% 1.1% 6.3% 1.7% 4.2% 5.9% 1.3% 6.0% 2.8%
金融 8.7% 13.2% 1.8% 13.3% 1.8% 8.0% 12.3% 1.2% 13.1% 1.8%
ソフトウエア・通信 12.9% 10.1% 17.4% 13.5% 9.2% 12.4% 11.0% 16.0% 12.5% 8.4%
サービス・インフラ 22.5% 22.8% 12.9% 26.7% 30.2% 26.1% 28.6% 17.4% 30.4% 28.8%
マスコミ 2.6% 2.8% 0.5% 4.6% 1.4% 2.2% 2.4% 0.4% 3.9% 1.4%
官公庁・公社・団体 6.5% 8.1% 3.6% 7.6% 6.1% 4.7% 5.7% 3.2% 5.3% 4.6%

建設
製造

（建設除く）
商社 小売 金融

ソフトウエア

・通信

サービス

・インフラ
マスコミ

官公庁・

公社・団体

3月1日 11.0% 29.1% 1.3% 7.9% 2.1% 12.3% 33.2% 1.4% 1.8%

3月末 11.4% 28.9% 3.1% 6.3% 3.6% 15.8% 28.8% 1.8% 0.4%

4月末 9.8% 31.3% 3.4% 5.7% 5.9% 14.9% 26.3% 1.5% 1.2%

5月末 9.7% 32.6% 3.9% 5.5% 7.2% 13.7% 24.5% 1.5% 1.4%

6月末 7.6% 34.8% 3.4% 5.3% 8.7% 12.2% 23.2% 2.3% 2.5%

7月末 7.2% 34.6% 4.2% 4.9% 7.8% 12.3% 23.1% 1.9% 4.0%

8月末 6.3% 32.1% 3.8% 4.6% 8.7% 12.9% 22.5% 2.6% 6.5%

6.3%

32.1%

3.8% 4.6%

8.7%

12.9%

22.5%

2.6%

6.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%
3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,818 741 800 1,558 719 4,808 918 941 2,019 930
～49人 3.6% 3.8% 1.9% 5.0% 3.5% 2.8% 3.6% 1.3% 3.0% 3.3%
50～99人 6.5% 7.6% 4.0% 8.3% 4.9% 4.8% 5.2% 3.8% 5.8% 3.7%
100～299人 15.5% 16.5% 12.3% 18.0% 14.2% 15.9% 17.5% 12.6% 18.4% 13.5%
300～499人 11.8% 12.0% 9.0% 13.6% 12.5% 12.9% 12.4% 10.7% 14.6% 14.3%
500～999人 12.9% 13.1% 11.3% 13.5% 13.9% 15.1% 15.4% 13.6% 15.3% 17.2%
1,000～2,999人 19.8% 17.9% 21.5% 19.3% 21.8% 20.6% 20.7% 21.3% 20.2% 20.3%
3,000～4,999人 9.8% 10.5% 11.5% 8.3% 8.5% 9.1% 8.8% 10.6% 7.9% 9.2%
5,000人以上 20.0% 18.6% 28.6% 13.9% 20.7% 18.8% 16.3% 26.0% 14.8% 18.4%

1.8% 2.5% 2.4% 3.0% 2.3% 3.6% 3.6%3.5% 4.5% 5.6% 5.2% 4.8% 5.0% 6.5%
9.1%

11.5%
15.1% 15.4% 14.2%

16.3% 15.5%8.2%
10.8%

11.5% 13.4%
11.0%

11.1% 11.8%
10.8%

14.8%

15.3% 14.3%
14.1%

13.9% 12.9%
31.5%

23.7%
21.9% 21.0%

21.5%
20.8% 19.8%

11.3%
10.6%

9.2% 9.2%
9.2%

9.5% 9.8%

24.0% 21.7% 19.0% 18.5%
22.9% 19.8% 20.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

5,000人以上
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1,000～2,999人

500～999人
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100～299人

50～99人

～49人
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位
内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜全体＞ ＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,815 740 795 1,560 720 4,883 927 956 2,052 948
第一志望 42.6% 40.8% 45.8% 41.2% 43.8% 43.0% 41.0% 49.3% 38.2% 45.1%
第二志望 20.1% 19.9% 20.5% 19.1% 21.8% 20.5% 22.0% 18.7% 21.3% 19.3%
第三志望 8.4% 10.4% 8.4% 7.1% 6.9% 8.9% 8.8% 8.6% 9.5% 8.3%
それ以外 29.0% 28.9% 25.3% 32.7% 27.5% 27.6% 28.2% 23.4% 31.0% 27.2%

2-(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度
入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,833 745 799 1,565 724 4,875 926 953 2,049 947
満足している 55.5% 53.3% 61.2% 52.5% 56.6% 55.4% 53.3% 61.7% 50.1% 58.4%

32.9% 34.6% 28.8% 33.5% 35.2% 32.2% 31.7% 30.6% 35.0% 30.3%
どちらともいえない 7.1% 7.9% 5.9% 8.2% 5.1% 6.9% 8.1% 4.5% 8.2% 6.4%

3.1% 3.0% 3.0% 3.8% 2.1% 3.2% 4.3% 1.4% 4.0% 2.5%
1.4% 1.2% 1.1% 2.0% 1.0% 2.3% 2.5% 1.8% 2.6% 2.3%

ある程度満足している

あまり満足していない
満足していない

27.4%
37.4%

43.3% 47.5%
54.1% 53.8% 55.5%

44.1%

37.3%
34.0%

33.8%

33.5% 33.0% 32.9%

14.5% 12.3%
12.4%

10.5%
7.5% 7.9% 7.1%11.1% 8.6% 6.7% 6.0% 3.3% 3.8% 3.1%3.0% 4.4% 3.6% 2.2% 1.5% 1.5% 1.4%
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90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

満足していない
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どちらともいえない

ある程度満足している

満足している

27.7%
36.8% 36.9% 38.4% 42.3% 41.2% 42.6%

18.9%

21.0% 24.0% 24.9% 21.2% 22.3% 20.1%12.7%

12.7%
13.1% 11.8% 9.5% 8.2% 8.4%

40.7%

29.6% 26.0% 24.9% 27.1% 28.3% 29.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

それ以外

第三志望

第二志望

第一志望
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(6) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか
入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,826 742 800 1,562 722 4,878 925 952 2,053 948
参加した 28.5% 25.5% 36.0% 24.1% 31.0% 32.3% 29.9% 38.0% 27.6% 36.0%
参加していない 71.5% 74.5% 64.0% 75.9% 69.0% 67.7% 70.1% 62.0% 72.4% 64.0%

2-(7) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,791 740 791 1,549 711 4,829 912 954 2,026 937
既に全ての企業に伝えた 78.1% 75.8% 84.2% 72.8% 83.4% 74.9% 71.2% 84.0% 69.2% 76.6%
一部の企業にのみ伝えた 7.8% 9.6% 5.6% 8.5% 6.2% 9.7% 11.8% 6.2% 11.1% 9.0%
まだ伝えていない 14.1% 14.6% 10.2% 18.7% 10.4% 15.5% 17.0% 9.9% 19.7% 14.4%

73.8% 71.9%

52.7%

42.0%
33.8% 29.9% 28.5%

26.2% 28.1%

47.3%

58.0%
66.2% 70.1% 71.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

参加した

参加していない

16.6%
24.6%

30.1%

43.7%

63.9%
72.3%

78.1%

10.6%

12.6%

17.6%

18.9%

13.2%

10.0%
7.8%

72.9%
62.9%

52.3%

37.4%

22.9%
17.7% 14.1%
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

2-(8) 就職活動継続意向
就職活動継続意向

89.6%

90.0%

96.7%
93.7%

90.5%
87.3%

79.5%
78.5%

81.1%
77.0%

66.8%
60.7%

64.8%
59.1%

57.0%
46.7%
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38.2%

52.0%
40.1%

34.7%
26.7%

23.7%
25.6%
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27.3%
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20.3%
20.0%

26.9%
18.7%
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18.7%
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23.7%
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16.9%
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4.4%5.7%
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞
22年卒 21年卒 前年比

回答数 3,837 4,903 －
内々定先に満足したので終了する 78.3% 76.1% +2.2pt
内々定先に不満だが活動は終了する 6.4% 5.8% +0.6pt
内々定先に不満なので続行する 5.3% 6.5% -1.2pt

8.8% 10.7% -1.9pt
その他 1.2% 1.0% +0.2pt

15.3% 18.2% -2.9pt
活動終了 84.7% 81.9% +2.8pt

18.7% 22.4% -3.7pt
保有継続 12.4% 14.1% -1.7pt
活動終了 68.9% 63.6% +5.3pt
※保有継続率＝内々定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内々定率×活動終了

＜21年卒＞
＜文理男女別＞ 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 743 801 1,572 721 926 962 2,063 952
内々定先に満足したので終了する 76.9% 82.3% 73.9% 84.2% 72.8% 84.2% 70.2% 79.4%
内々定先に不満だが活動は終了する 6.2% 8.1% 5.9% 4.7% 5.8% 6.4% 5.4% 5.1%
内々定先に不満なので続行する 4.6% 4.2% 7.6% 3.7% 8.2% 2.3% 9.3% 5.4%

10.6% 4.9% 11.4% 6.4% 12.2% 6.0% 14.2% 9.2%
その他 1.7% 0.5% 1.2% 1.0% 1.0% 1.0% 0.9% 0.8%

16.9% 9.6% 20.2% 11.1% 21.4% 9.3% 24.4% 15.4%
活動終了 83.1% 90.4% 79.8% 88.9% 78.6% 90.6% 75.6% 84.5%

21.6% 15.7% 20.0% 14.3% 27.2% 14.9% 26.2% 16.4%
保有継続 13.2% 8.1% 16.2% 9.5% 15.6% 7.9% 18.0% 12.9%
活動終了 65.2% 76.2% 63.8% 76.2% 57.2% 77.1% 55.8% 70.6%
※保有継続率＝内定率×内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

※活動終了率＝内定率×活動終了

＜前年比＞
文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

内々定先に満足したので終了する +4.1pt -1.9pt +3.7pt +4.8pt
内々定先に不満だが活動は終了する +0.4pt +1.7pt +0.5pt -0.4pt
内々定先に不満なので続行する -3.6pt +1.9pt -1.7pt -1.7pt

-1.6pt -1.1pt -2.8pt -2.8pt
その他 +0.7pt -0.5pt +0.3pt +0.2pt

-4.5pt +0.3pt -4.2pt -4.3pt
活動終了 +4.5pt -0.2pt +4.2pt +4.4pt

未内々定 -5.6pt +0.8pt -6.2pt -2.1pt
保有継続 -2.3pt +0.2pt -1.8pt -3.4pt
活動終了 +7.9pt -0.9pt +8.0pt +5.5pt

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

未内々定

内々定を保有しているが活動継続（その他含む）

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■３． 現在の活動状況

3-(1) これまでに全部で何社の選考を受けたか （※選考…ES提出・適性・筆記・面接等合否の出るものを指す）
選考受験社数分布

平均選考受験社数

＜21年卒＞
＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,795 966 966 2,002 861 6,466 1,301 1,159 2,848 1,158
2.7% 2.7% 2.8% 2.0% 3.9% 2.1% 1.8% 2.2% 1.8% 2.8%

1～10社 43.3% 39.3% 55.8% 36.3% 46.2% 49.3% 48.0% 60.7% 39.9% 53.2%
11～20社 25.8% 28.3% 23.6% 26.2% 23.0% 23.5% 22.9% 23.6% 25.6% 20.1%
21～30社 15.1% 14.4% 11.8% 19.1% 13.5% 13.5% 13.8% 7.6% 18.0% 13.0%
31～40社 5.1% 5.8% 2.5% 6.3% 5.5% 3.1% 3.5% 1.7% 3.8% 3.5%
41社以上 8.0% 9.5% 3.5% 10.0% 7.9% 8.5% 9.9% 4.2% 10.9% 7.4%

選考受験社数（平均） 16.1 16.9 12.4 18.1 14.9 15.2 15.5 11.4 17.3 13.7

0社（これまでに選考を得たことはない）
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※保有継続…内々定あり、かつ活動継続
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜内々定保有状況別＞
□未内々定 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 884 209 152 400 123
13.6% 12.0% 17.1% 9.0% 26.8%

1～10社 54.2% 56.5% 61.2% 48.7% 50.4%
11～20社 17.2% 16.7% 10.5% 23.3% 12.2%
21～30社 9.0% 8.6% 8.6% 10.5% 6.5%
31～40社 2.2% 1.9% 0.7% 3.0% 3.3%
41社以上 3.9% 4.3% 2.0% 5.5% 0.8%

選考受験社数（平均） 10.5 10.3 7.8 12.6 7.3

■内々定あり活動継続 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 558 113 73 299 73
- - - - -

1～10社 33.1% 34.5% 35.6% 28.8% 42.5%
11～20社 30.0% 37.2% 34.2% 25.8% 17.8%
21～30社 17.3% 13.3% 16.4% 21.7% 13.7%
31～40社 8.2% 8.0% 5.5% 9.0% 9.6%
41社以上 11.4% 7.1% 8.2% 14.7% 16.4%

選考受験社数（平均） 20.0 18.0 17.2 21.7 19.0

●活動終了 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 3,236 617 724 1254 641
0.1% - - 0.3% -

1～10社 41.8% 33.9% 56.5% 34.2% 45.2%
11～20社 27.6% 31.0% 25.4% 27.2% 25.7%
21～30社 16.6% 16.9% 12.2% 21.2% 15.0%
31～40社 5.5% 7.0% 2.6% 6.9% 5.5%
41社以上 8.4% 11.3% 3.3% 10.2% 8.6%

選考受験社数（平均） 17.1 19.0 12.9 19 16.1

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）

0社（これまでに選考を得たことはない）
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(2) 現在、何社の選考を残しているか
現在の選考予定受験社数分布

現在の選考予定社数（平均）

＜内々定状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 800 548 1,344 903
23.9% 19.4% 17.9% 14.8%

1社 18.0% 28.0% 16.7% 29.5%
2社 16.7% 20.1% 17.7% 20.2%
3社 15.5% 13.9% 16.3% 14.4%
4社 7.1% 6.0% 9.3% 7.4%
5社 8.6% 5.0% 11.2% 7.9%
6社 3.3% 1.7% 3.2% 1.6%
7社 1.5% 1.3% 1.9% 0.9%
8社 1.8% 0.9% 1.4% 0.6%
9社 0.4% - 0.3% 0.6%
10社以上 3.1% 3.5% 4.2% 2.3%

2.5 2.2 2.9 2.3

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 189 129 370 112 108 73 294 73
20.6% 32.6% 19.7% 33.0% 19.4% 17.8% 20.1% 19.2%

1社 18.0% 18.6% 17.3% 18.7% 22.2% 26.0% 32.3% 31.5%
2社 13.8% 10.9% 21.6% 21.4% 21.3% 24.7% 17.0% 21.9%
3社 15.3% 14.0% 17.3% 13.4% 15.7% 12.3% 13.6% 12.3%
4社 9.0% 7.0% 6.5% 2.7% 9.3% 2.7% 6.1% 1.4%
5社 10.6% 6.2% 9.2% 4.5% 3.7% 6.8% 4.4% 8.2%
6社 4.2% 2.3% 3.0% 2.7% 1.9% - 2.0% 2.7%
7社 2.6% 1.6% 0.5% 0.9% 0.9% 2.7% 1.4% -
8社 1.6% 3.1% 1.9% - 0.9% 1.4% 1.0% -
9社 0.5% 0.8% 0.3% - - - - -
10社以上 3.7% 3.1% 2.7% 2.7% 4.6% 5.5% 2.0% 2.7%

2.9 2.4 2.5 1.8 2.6 2.6 2.1 2.0

内々定あり活動継続

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む

未内々定

0社（選考予定の企業はない）

現在の選考予定社数（平均）※0社含む
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(3) 現在、就職活動で最も注力して行っていること
現在就職活動で最も注力して行っていること

【未内々定】現在就職活動で最も注力して行っていること

【内々定あり活動継続】現在就職活動で最も注力して行っていること
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒 前年比

回答数 1,594 966 966 2,002 861 2,273 -
エントリー 7.7% 3.1% 3.1% 2.3% 1.0% 8.8% -1.1%
エントリーシート提出 13.8% 4.8% 5.5% 4.5% 3.0% 11.3% 2.5%
個別企業セミナーに参加 8.5% 2.6% 3.0% 3.5% 1.5% 7.4% 1.1%
合同企業説明会に参加 4.6% 2.1% 0.9% 1.7% 1.2% 4.3% 0.3%
筆記試験、適性検査 5.3% 2.6% 0.8% 1.9% 1.4% 4.8% 0.5%
面接 42.5% 16.1% 9.8% 17.0% 11.4% 51.6% -9.1%
何もしていない 14.3% 5.6% 3.6% 4.9% 4.9% 8.6% 5.7%
その他 3.1% 1.2% 0.6% 1.3% 0.8% 3.2% -0.1%

面接より前の段階 39.9% 15.2% 13.3% 13.9% 8.1% 36.6% 3.3%

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 837 537 1,398 875
エントリー 9.8% 4.3% 10.5% 5.0%
エントリーシート提出 15.2% 10.3% 13.2% 7.8%
個別企業セミナーに参加 10.3% 7.6% 8.7% 5.8%
合同企業説明会に参加 5.8% 3.0% 5.4% 2.2%
筆記試験、適性検査 6.0% 5.0% 4.9% 4.0%
面接 37.4% 55.6% 46.7% 61.1%
何もしていない 12.6% 10.8% 7.9% 10.2%
その他 2.9% 3.5% 2.6% 3.9%

面接より前の段階 47.1% 30.2% 42.7% 24.8%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 199 137 388 113 108 68 289 72
エントリー 10.1% 15.3% 8.2% 3.5% 2.8% 5.9% 4.5% 5.6%
エントリーシート提出 12.1% 21.2% 16.2% 11.5% 10.2% 19.1% 7.3% 9.7%
個別企業セミナーに参加 8.5% 12.4% 11.6% 8.0% 6.5% 10.3% 8.3% 4.2%
合同企業説明会に参加 6.5% 2.9% 6.7% 5.3% 4.6% 2.9% 1.7% 2.8%
筆記試験、適性検査 8.0% 2.2% 5.4% 8.0% 6.5% 2.9% 5.2% 2.8%
面接 38.7% 29.9% 39.2% 41.6% 58.3% 51.5% 55.7% 52.8%
何もしていない 13.1% 13.9% 9.3% 19.5% 8.3% 2.9% 14.2% 16.7%
その他 3.0% 2.2% 3.4% 2.7% 2.8% 4.4% 3.1% 5.6%

面接より前の段階 45.2% 54.0% 48.1% 36.3% 30.6% 41.1% 27.0% 25.1%

＜21年卒＞
文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 346 158 722 172 187 79 472 137
エントリー 11.8% 10.8% 10.0% 9.9% 7.5% 6.3% 3.8% 5.1%
エントリーシート提出 13.6% 12.0% 13.4% 12.2% 9.1% 11.4% 6.8% 7.3%
個別企業セミナーに参加 7.2% 7.6% 9.8% 7.6% 7.5% 2.5% 5.7% 5.8%
合同企業説明会に参加 6.6% 3.8% 5.3% 5.2% 2.7% 1.3% 1.9% 2.9%
筆記試験、適性検査 5.5% 5.1% 5.1% 2.9% 7.0% 1.3% 3.4% 3.6%
面接 46.0% 48.7% 47.4% 43.6% 55.1% 57.0% 65.0% 58.4%
なにもしていない 6.9% 7.6% 7.1% 14.0% 8.6% 11.4% 10.2% 11.7%
その他 2.3% 4.4% 1.9% 4.7% 2.7% 8.9% 3.2% 5.1%

面接より前の段階 44.7% 39.3% 43.6% 37.8% 33.8% 22.8% 21.6% 24.7%

内々定あり活動継続

内々定あり活動継続

未内々定

未内々定
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(4) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
【未内々定】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 

【内々定あり活動継続】現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模 
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

＜全体＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒 前年比
回答数 1,901 444 306 874 277 2,283 -
～99人 11.4% 13.5% 9.1% 11.3% 9.4% 9.3% 2.1%
100～299人 23.4% 24.3% 19.9% 26.1% 18.4% 24.3% -0.9%
300～499人 13.6% 13.1% 12.1% 15.3% 12.3% 17.0% -3.4%
500～999人 13.7% 15.3% 12.4% 12.4% 15.2% 15.4% -1.7%
1,000～2,999人 14.0% 11.5% 16.7% 14.0% 17.3% 11.8% 2.2%
3,000～4,999人 5.0% 4.3% 9.2% 3.3% 5.4% 3.1% 1.9%
5,000人以上 5.6% 5.9% 7.8% 3.8% 6.9% 4.3% 1.3%

13.2% 12.2% 12.7% 13.8% 15.2% 14.7% -1.5%

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 832 543 1,401 882
～99人 11.2% 12.0% 11.0% 7.6%
100～299人 27.5% 20.1% 25.6% 22.4%
300～499人 11.8% 13.2% 17.1% 17.6%
500～999人 13.0% 14.1% 13.0% 18.7%
1,000～2,999人 8.8% 15.5% 9.6% 15.0%
3,000～4,999人 2.9% 6.1% 3.1% 2.9%
5,000人以上 4.9% 6.2% 3.5% 4.6%

19.9% 12.9% 17.1% 11.1%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 200 135 386 111 109 71 291 72
～99人 11.5% 8.2% 12.4% 11.7% 16.5% 8.4% 10.3% 9.8%
100～299人 27.0% 30.4% 28.5% 19.8% 22.9% 15.5% 22.7% 8.3%
300～499人 11.0% 8.9% 15.5% 7.2% 10.1% 14.1% 14.4% 16.7%
500～999人 15.5% 10.4% 10.9% 16.2% 16.5% 15.5% 12.7% 9.7%
1,000～2,999人 9.0% 8.1% 9.3% 7.2% 10.1% 18.3% 15.8% 26.4%
3,000～4,999人 2.5% 4.4% 2.3% 3.6% 5.5% 12.7% 3.1% 9.7%
5,000人以上 5.0% 7.4% 2.8% 7.2% 7.3% 4.2% 5.8% 6.9%

18.5% 22.2% 18.1% 27.0% 11.0% 11.3% 15.1% 12.5%

内々定あり活動継続未内々定

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(5) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 826 539 1,394 874
絞り込んでいない 11.2% 6.9% 10.6% 7.8%
あまり絞り込んでいない 18.4% 15.7% 21.9% 14.3%
ある程度絞り込んでいる 43.7% 37.2% 44.5% 39.0%
絞り込んでいる 26.7% 40.2% 23.0% 38.9%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 199 133 385 109 108 68 290 73
絞り込んでいない 13.6% 9.8% 10.9% 6.4% 7.4% 5.9% 7.9% 2.7%
あまり絞り込んでいない 16.6% 20.3% 21.3% 11.0% 16.7% 7.4% 20.0% 8.2%
ある程度絞り込んでいる 46.7% 42.1% 42.1% 41.3% 38.9% 38.2% 35.9% 35.6%
絞り込んでいる 23.1% 27.8% 25.7% 41.3% 37.0% 48.5% 36.2% 53.4%

内々定あり活動継続未内々定

2.8% 4.6% 7.6% 9.4% 9.3% 9.8% 11.2%

1.1% 1.9%
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43.7%
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38.8% 38.6% 36.9% 39.6% 37.2%
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

3-(6) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか
現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 884 558 1,463 939
ない 25.4% 6.7% 29.0% 7.3%
あまりない 30.8% 19.9% 28.6% 17.1%
どちらともいえない 25.3% 27.9% 25.6% 29.7%
少しある 12.5% 31.0% 10.3% 23.6%
ある 6.0% 14.5% 6.6% 22.2%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 209 152 400 123 113 73 299 73
ない 23.0% 24.3% 28.2% 26.8% 7.1% 6.8% 6.0% 8.2%
あまりない 32.1% 30.3% 32.7% 21.1% 16.8% 15.1% 23.4% 23.3%
どちらともいえない 24.9% 27.0% 21.8% 35.0% 28.3% 34.2% 25.8% 24.7%
少しある 12.9% 10.5% 13.3% 12.2% 29.2% 28.8% 33.1% 31.5%
ある 7.2% 7.9% 4.0% 4.9% 18.6% 15.1% 11.7% 12.3%

未内々定 内々定あり活動継続

15.7%
20.7% 20.8% 22.8% 25.9% 27.2% 25.4%

1.8% 3.5% 3.5% 3.8% 4.1% 4.2% 6.7%
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20.1%
20.5% 21.8%

25.0%
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

■４． 今後の活動予定

4-(1) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか
選考受験予定社数分布

選考受験予定社数（平均）

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 798 543 1,351 890
0社 9.0% 17.0% 9.9% 27.2%
1社 8.6% 20.6% 7.7% 18.1%
2社 12.0% 19.3% 14.4% 16.1%
3社 17.5% 17.3% 17.0% 12.8%
4社 6.8% 4.4% 6.8% 5.4%
5社 18.2% 11.4% 21.4% 11.3%
6社 2.6% 1.5% 2.4% 2.2%
7社 2.5% 1.2% 1.2% 0.6%
8社 1.1% 0.1% 1.8% 0.7%
9社 1.0% 0.4% 0.3% 0.1%
10社以上 20.7% 6.8% 17.1% 5.5%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.1 2.8 4.8 2.6

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 186 128 373 111 106 72 293 72
0社 9.1% 11.7% 7.2% 9.0% 17.0% 15.3% 19.1% 11.1%
1社 6.5% 7.8% 9.7% 13.5% 15.1% 25.0% 21.8% 25.0%
2社 10.2% 11.7% 11.8% 18.9% 17.0% 22.2% 19.5% 20.8%
3社 14.5% 18.0% 18.8% 22.5% 17.0% 15.3% 18.1% 18.1%
4社 9.1% 7.0% 4.8% 5.4% 3.8% 4.2% 4.4% 6.9%
5社 19.9% 14.8% 19.3% 15.3% 17.9% 5.6% 8.2% 13.9%
6社 2.7% 3.1% 2.4% 1.8% 1.9% 1.4% 1.4% 1.4%
7社 2.2% 3.1% 2.1% 3.6% 0.9% 2.8% 1.0% -
8社 1.6% - 1.6% - - - 0.3% -
9社 1.6% - 0.8% 1.8% 0.9% - 0.3% -
10社以上 22.6% 22.7% 21.4% 8.1% 8.5% 8.3% 5.8% 2.8%

選考受験予定社数（平均）※0社含む 5.6 5.3 5.3 3.6 3.6 2.9 2.6 2.5

内々定あり活動継続未内々定
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2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

4-(2) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 21年卒 前年比

回答数 1,540 373 248 717 202 2,159 -
就職情報サイト（インターネット） 68.4% 72.7% 71.4% 65.4% 56.4% 68.5% -0.1%

45.4% 43.4% 39.9% 51.7% 41.6% 50.8% -5.4%
企業の採用ホームページ 40.0% 35.1% 39.5% 41.8% 53.0% 42.7% -2.7%
就職情報誌 6.5% 9.1% 6.5% 4.9% 2.0% 4.6% 1.9%

5.5% 5.6% 6.0% 5.3% 5.0% 4.3% 1.2%
合同企業説明会 22.9% 25.7% 22.6% 21.5% 18.3% 22.0% 0.9%
学内セミナー 14.9% 17.4% 17.3% 11.3% 13.4% 13.0% 1.9%
先輩や知人からの紹介 7.2% 5.4% 12.9% 4.7% 11.4% 6.4% 0.8%
キャリアセンターの資料 15.1% 12.3% 12.9% 19.7% 13.9% 17.0% -1.9%
学校推薦 7.6% 6.2% 10.5% 7.0% 9.9% 6.1% 7.6%
電話による勧誘 0.7% 1.1% 1.2% 0.1% 0.5% 0.6% 0.1%
新卒応援ハローワーク 12.6% 9.7% 8.1% 18.8% 10.4% 9.9% 2.7%

17.7% 16.4% 11.7% 22.9% 16.8% 20.1% -2.4%就職エージェントサービス（新卒紹介）

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

68.1%
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45.5%

5.9%

7.0%

23.6%

16.6%
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学校推薦

電話による勧誘

新卒応援ハローワーク

就職エージェントサービス（新卒紹介）

20年卒

21年卒

22年卒
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＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 793 508 1,347 812
71.0% 70.6% 68.5% 65.0%
49.6% 43.3% 55.0% 49.1%

企業の採用ホームページ 43.3% 38.3% 43.7% 39.7%
就職情報誌 7.4% 5.5% 5.1% 2.8%

5.5% 5.2% 4.6% 3.7%
合同企業説明会 27.6% 16.4% 25.3% 13.9%
学内セミナー 16.6% 12.5% 13.4% 10.3%
先輩や知人からの紹介 8.0% 5.0% 6.6% 5.4%
キャリアセンターの資料 17.8% 15.9% 19.7% 14.0%
学校推薦 10.8% 4.6% 7.3% 3.8%
電話による勧誘 1.0% 0.7% 0.7% 0.1%
新卒応援ハローワーク 17.2% 10.4% 13.5% 7.6%

20.2% 17.8% 22.0% 18.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 189 123 371 110 103 68 270 67
76.2% 71.5% 69.8% 55.5% 78.6% 83.8% 62.2% 56.7%
47.1% 45.5% 56.1% 43.6% 41.7% 38.2% 49.3% 32.8%

企業の採用ホームページ 39.7% 45.5% 41.0% 60.0% 34.0% 33.8% 41.9% 44.8%
就職情報誌 9.5% 9.8% 5.7% 1.8% 9.7% 4.4% 3.3% 3.0%

5.8% 4.9% 5.1% 6.4% 5.8% 7.4% 4.1% 4.5%
合同企業説明会 29.6% 26.8% 27.5% 21.8% 18.4% 19.1% 14.8% 11.9%
学内セミナー 19.6% 22.8% 11.1% 13.6% 13.6% 10.3% 12.2% 13.4%
先輩や知人からの紹介 5.3% 14.6% 5.9% 12.7% 3.9% 8.8% 3.7% 7.5%
キャリアセンターの資料 15.3% 16.3% 22.1% 14.5% 14.6% 16.2% 17.0% 14.9%
学校推薦 9.0% 15.4% 9.2% 14.5% 3.9% 4.4% 5.6% 3.0%
電話による勧誘 1.6% 1.6% - 0.9% 1.0% 1.5% 0.4% -
新卒応援ハローワーク 14.3% 12.2% 25.6% 8.2% 7.8% 7.4% 12.6% 14.9%

14.8% 17.1% 29.1% 14.5% 20.4% 10.3% 18.5% 19.4%

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

未内々定

就職エージェントサービス（新卒紹介）

内々定あり活動継続

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

宅配されてきた企業DM（ハガキなど）

就職エージェントサービス（新卒紹介）

就職情報サイト（インターネット）
就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職情報サイト（インターネット）
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4-(3) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか
次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 784 517 1,343 826
できるだけ多く受ける予定 35.5% 12.0% 34.6% 15.4%

41.0% 62.9% 43.2% 59.8%
どのように活動するか検討中 23.5% 25.1% 22.2% 24.8%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 185 124 366 109 103 66 281 67
できるだけ多く受ける予定 37.8% 38.7% 35.0% 22.9% 12.6% 15.2% 11.0% 9.0%

37.8% 42.7% 40.7% 49.5% 67.0% 65.2% 60.1% 58.2%
どのように活動するか検討中 24.3% 18.5% 24.3% 27.5% 20.4% 19.7% 28.8% 32.8%

内々定あり活動継続

受ける企業を絞り込んで活動する予定

未内々定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

46.1%
41.3% 38.9% 38.7% 34.4% 34.7% 35.5% 34.5%

23.1%
18.5% 14.1% 14.8% 14.3% 12.0%

41.5% 47.0%
45.7% 45.2%

44.9% 45.7% 41.0%

59.0%

64.2%
65.8%

66.5%
59.8% 60.6% 62.9%

12.5% 11.7% 15.4% 16.2% 20.7% 19.6% 23.5%

6.5%
12.7% 15.7% 19.3%

25.3% 25.1% 25.1%
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3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末

未内々定 保有継続

出来るだけ多く受ける予定

受ける企業を絞り込んで活動する予定

どのように活動するか検討中

Copyright (C) 2021　Mynavi Corporation　　　28P



2022年卒 マイナビ大学生 活動実態調査（8月末）＜データ編＞

4-(4) 今後の活動の方向性（複数回答）
今後の活動の方向性

【未内々定者のみ】今後の活動の方向性月別推移

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 795 519 1,354 825
「業界」の幅を広げる 36.6% 21.7% 37.4% 23.5%
「業界」を変更する 6.7% 5.5% 3.8% 4.7%
「職種」の幅を広げる 24.0% 12.5% 8.3% 5.2%
「職種」を変更する 5.8% 4.8% 1.4% 1.5%
「企業規模」の幅を広げる 12.2% 6.5% 2.8% 0.7%
「企業規模」を変更する 2.8% 2.6% 0.5% 1.1%
「勤務地」の幅を広げる 16.3% 6.6% 5.9% 4.2%
「勤務地」を変更する 3.5% 4.3% 0.5% 1.5%
今まで通り進める 43.7% 60.3% 39.2% 57.6%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 189 126 371 109 104 69 280 66
「業界」の幅を広げる 40.2% 32.5% 39.4% 22.0% 20.2% 24.6% 22.9% 16.7%
「業界」を変更する 8.5% 5.6% 6.2% 4.6% 5.8% 1.4% 7.1% 4.5%
「職種」の幅を広げる 22.8% 24.6% 27.5% 15.6% 12.5% 10.1% 12.9% 15.2%
「職種」を変更する 7.4% 4.0% 5.1% 5.5% 5.8% 4.3% 3.6% 7.6%
「企業規模」の幅を広げる 15.3% 15.1% 7.5% 11.0% 10.6% 8.7% 3.6% 1.5%
「企業規模」を変更する 3.2% 2.4% 2.7% 2.8% 3.8% 2.9% 2.1% -
「勤務地」の幅を広げる 15.3% 21.4% 13.2% 20.2% 6.7% 8.7% 6.1% 4.5%
「勤務地」を変更する 3.2% 4.8% 2.4% 5.5% 3.8% 5.8% 3.2% 7.6%
今まで通り進める 45.0% 43.7% 39.9% 52.3% 61.5% 55.1% 61.4% 60.6%

未内々定 内々定あり活動継続

36.6%

6.7%

24.0%

5.8%

12.2%

2.8%

16.3%

3.5%

43.7%

21.7%

5.5%

12.5%

4.8%

6.5%

2.6%

6.6%

4.3%

60.3%
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「業界」を変更する

「職種」の幅を広げる

「職種」を変更する

「企業規模」の幅を広げる

「企業規模」を変更する

「勤務地」の幅を広げる

「勤務地」を変更する

今まで通り進める

8月末 未内々定

8月末 保有継続
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2.9%
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2.8%
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45.3%

41.1%
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1.8%
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34.6%
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5.5%

10.3%

3.8%

14.1%

3.1%

43.7%

38.4%

8.5%

28.6%

5.5%

10.5%

3.5%

16.5%

2.5%

41.1%
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24.0%
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43.7%
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「職種」を変更する
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4-(5) 就職活動をいつまで続ける予定か
就職活動をいつまで続ける予定か

＜全体＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,500 349 226 727 198
2021年8月末 7.8% 8.3% 9.7% 7.2% 5.1%
2021年9月末 29.8% 26.9% 27.9% 33.8% 28.8%
2021年10月末 19.4% 21.8% 15.5% 19.1% 18.7%
2021年11月末 7.3% 7.7% 5.3% 8.0% 7.1%
2021年12月末 13.0% 12.6% 11.1% 14.0% 14.6%
2022年1月末 2.4% 2.0% 3.5% 1.8% 3.5%
2022年2月末 2.3% 2.3% 1.8% 2.8% 2.0%
2022年3月末 12.5% 10.9% 18.1% 10.6% 14.6%

5.5% 7.4% 7.1% 2.8% 5.6%

年内までを予定としている割合 77.3% 77.3% 69.5% 82.1% 74.3%

＜内々定保有状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 未内々定 保有継続

回答数 828 545 1,393 892
8月末 1.6% 7.8% 1.4% 5.8%
9月末 20.7% 45.8% 22.7% 45.5%
10月末 18.6% 22.9% 22.5% 23.5%
11月末 8.9% 5.2% 9.3% 6.5%
12月末 16.2% 10.3% 19.8% 12.0%
翌年1月末 2.7% 1.7% 1.9% 1.2%
翌年2月末 2.8% 1.9% 2.4% 0.7%
翌年3月末 19.6% 3.2% 20.0% 4.7%

8.8% 1.3% - - ※22年卒調査から追加したため過去データなし

年内までを予定としている割合 66.0% 92.0% 75.7% 93.3%

2022年4月以降の活動を検討している

2022年4月以降の活動を検討している
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全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 828 200 134 384 110 545 108 72 294 71
2021年8月末 1.6% 1.0% 3.7% 1.3% 0.9% 7.8% 7.4% 6.9% 8.5% 7.0%
2021年9月末 20.7% 19.5% 19.4% 23.7% 17.3% 45.8% 42.6% 48.6% 47.6% 43.7%
2021年10月末 18.6% 21.5% 11.2% 19.5% 19.1% 22.9% 25.0% 23.6% 21.4% 21.1%
2021年11月末 8.9% 8.5% 6.7% 10.4% 9.1% 5.2% 6.5% 2.8% 5.1% 5.6%
2021年12月末 16.2% 16.5% 12.7% 18.8% 13.6% 10.3% 9.3% 11.1% 9.5% 15.5%
2022年1月末 2.7% 2.0% 3.0% 2.6% 5.5% 1.7% 1.9% 4.2% 0.7% 1.4%
2022年2月末 2.8% 3.0% 3.0% 2.9% 1.8% 1.9% 1.9% - 2.7% 1.4%
2022年3月末 19.6% 17.5% 28.4% 15.9% 22.7% 3.2% 1.9% 2.8% 4.1% 4.2%

8.8% 10.5% 11.9% 4.9% 10.0% 1.3% 3.7% - 0.3% -

年内までを予定としている割合 66.0% 67.0% 53.7% 73.7% 60.0% 92.0% 90.8% 93.0% 92.1% 92.9%

＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 1,393 346 157 721 169 892 189 80 484 139
2020年8月末 1.4% 1.7% 1.3% 1.1% 2.4% 5.8% 4.2% 5.0% 5.6% 9.4%
2020年9月末 22.7% 24.0% 22.3% 22.6% 20.7% 45.5% 44.4% 43.8% 46.9% 43.2%
2020年10月末 22.5% 21.4% 22.3% 23.7% 19.5% 23.5% 25.9% 26.3% 22.5% 22.3%
2020年11月末 9.3% 9.8% 10.8% 8.7% 9.5% 6.5% 5.8% 10.0% 6.4% 5.8%
2020年12月末 19.8% 17.3% 19.1% 21.9% 16.6% 12.0% 13.8% 6.3% 12.4% 11.5%
2021年1月末 1.9% 1.7% 1.3% 1.8% 3.0% 1.2% 2.6% 1.3% 0.8% 0.7%
2021年2月末 2.4% 2.6% 0.6% 2.6% 3.0% 0.7% 0.5% - 0.6% 1.4%
2021年3月末 20.0% 21.4% 22.3% 17.5% 25.4% 4.7% 2.6% 7.5% 4.8% 5.8%

年内までを予定としている割合 75.7% 74.2% 75.8% 78.0% 68.7% 93.3% 94.1% 91.4% 93.8% 92.2%

内々定あり活動継続未内々定

未内々定 内々定あり活動継続

2022年4月以降の活動を検討している
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■５． 8月末回答者の特徴
5-(1) インターンシップに初めて参加した時期

インターンシップに初めて参加した時期

＜21年卒＞
＜活動状況別＞ 未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 884 558 3,236 1,463 939 3,964
昨年3月より前 11.1% 10.5% 8.7% 7.5% 9.2% 9.9%
昨年4～5月 1.6% 1.2% 1.1% 1.0% 1.8% 1.7%
昨年6月 2.6% 5.5% 5.0% 3.9% 5.9% 7.0%
昨年7月 3.2% 6.7% 10.0% 7.0% 11.8% 11.9%
昨年8月 7.0% 14.7% 20.8% 19.0% 24.6% 29.7%
昨年9月 3.4% 6.7% 10.0% 6.1% 6.2% 7.7%
昨年10月 3.6% 4.3% 5.7% 1.4% 4.2% 2.9%
昨年11月 1.5% 3.2% 3.5% 2.0% 2.8% 2.7%
昨年12月 3.3% 4.5% 4.9% 3.3% 2.7% 3.6%
今年1月 2.2% 3.1% 2.8% 3.0% 3.4% 3.8%
今年2月 3.5% 4.8% 3.9% 4.6% 5.0% 4.7%
今年3月以降 3.4% 2.4% 1.2% 1.4% 0.7% 0.7%

53.8% 32.4% 22.4% 39.7% 21.8% 13.5%

インターンシップに参加した 46.2% 67.6% 77.6% 60.3% 78.2% 86.5%

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 209 152 400 123 113 73 299 73 3,236 617 724 1,254
昨年3月より前 12.0% 13.2% 10.0% 7.3% 10.6% 5.5% 12.4% 11.0% 8.7% 6.0% 10.6% 9.3%
昨年4～5月 3.3% - 1.0% 0.8% 1.8% 1.4% 0.7% 1.4% 1.1% 1.1% 0.7% 1.3%
昨年6月 2.9% 1.3% 3.2% 2.4% 4.4% 2.7% 7.7% 4.1% 5.0% 5.2% 3.9% 5.9%
昨年7月 3.3% 2.6% 4.0% 0.8% 5.3% 6.8% 8.4% 4.1% 10.0% 11.0% 8.1% 12.0%
昨年8月 4.3% 5.9% 10.2% 8.1% 14.2% 17.8% 13.7% 15.1% 20.8% 17.0% 22.4% 22.9%
昨年9月 2.4% 5.3% 3.5% 2.4% 5.3% 8.2% 6.7% 8.2% 10.0% 9.9% 10.2% 9.5%
昨年10月 3.3% 3.9% 3.2% 4.9% 6.2% 1.4% 3.7% 5.5% 5.7% 6.3% 6.1% 4.8%
昨年11月 1.0% 0.7% 2.2% 2.4% 3.5% 2.7% 3.7% 1.4% 3.5% 2.9% 3.0% 3.9%
昨年12月 4.3% 3.9% 1.5% 4.1% 3.5% 5.5% 5.0% 4.1% 4.9% 5.8% 4.8% 3.8%
今年1月 2.9% 0.7% 2.7% 0.8% 0.9% 2.7% 4.0% 6.8% 2.8% 3.1% 2.9% 2.2%
今年2月 3.3% 3.3% 4.2% 1.6% 6.2% 6.8% 2.3% 6.8% 3.9% 3.7% 4.4% 3.0%
今年3月以降 4.3% 1.3% 3.2% 4.9% 3.5% 2.7% 1.3% 2.7% 1.2% 0.8% 1.4% 1.4%

52.6% 57.9% 50.8% 59.3% 34.5% 35.6% 30.4% 28.8% 22.4% 27.1% 21.4% 20.0%

47.4% 42.1% 49.2% 40.7% 65.5% 64.4% 69.6% 71.2% 77.6% 72.9% 78.6% 80.0%

インターンシップには参加していない

インターンシップに参加した

未内々定 内々定あり活動継続

インターンシップには参加していない

活動終了

3月以前 4～5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

2020年 2021年

8月末 未内々定 11.1% 1.6% 2.6% 3.2% 7.0% 3.4% 3.6% 1.5% 3.3% 2.2% 3.5% 3.4%

8月末 保有継続 10.5% 1.2% 5.5% 6.7% 14.7% 6.7% 4.3% 3.2% 4.5% 3.1% 4.8% 2.4%

8月末 活動終了 8.7% 1.1% 5.0% 10.0% 20.8% 10.0% 5.7% 3.5% 4.9% 2.8% 3.9% 1.2%
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5-(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか
何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜活動状況別＞ ＜21年卒＞
未内々定 保有継続 活動終了 未内々定 保有継続 活動終了

回答数 884 558 3,236 856 720 3,384
1社 15.6% 12.7% 11.1% 31.8% 18.1% 13.8%
2社 9.4% 14.4% 10.6% 23.0% 15.8% 13.5%
3社 6.7% 9.6% 9.8% 13.9% 17.4% 14.0%
4社 2.3% 3.4% 5.8% 8.2% 8.6% 9.7%
5社 4.3% 8.1% 9.2% 9.9% 12.4% 12.9%
6社 1.4% 3.5% 3.9% 3.6% 6.0% 5.8%
7社 0.3% 0.9% 3.0% 2.2% 4.6% 4.8%
8社 1.3% 1.6% 2.9% 1.4% 3.2% 3.7%
9社 - 0.1% 1.4% 0.5% 0.8% 1.4%
10社以上 58.6% 45.6% 42.3% 5.5% 13.2% 20.4%

1.7 3.5 5.3 3.2 4.7 5.7
※参加した人限定

 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 209 152 400 123 113 73 299 73 617 724 1,254 641
1社 15.8% 14.5% 16.8% 13.0% 9.7% 9.6% 14.4% 20.5% 10.5% 11.9% 11.6% 10.0%
2社 7.7% 8.6% 11.5% 10.6% 15.9% 17.8% 11.4% 16.4% 8.9% 13.1% 9.8% 10.9%
3社 9.1% 3.9% 6.5% 4.9% 8.8% 12.3% 9.4% 8.2% 9.2% 11.0% 8.4% 11.1%
4社 2.4% 2.0% 2.7% 1.6% 3.5% 2.7% 2.7% 6.8% 5.3% 6.9% 5.7% 4.7%
5社 5.3% 2.6% 4.2% 4.1% 10.6% 4.1% 8.4% 5.5% 8.8% 9.5% 9.2% 9.7%
6社 1.4% 2.0% 1.2% 0.8% 4.4% 2.7% 3.0% 4.1% 3.4% 3.6% 3.7% 5.5%
7社 - - 1.0% - 0.9% 1.4% 1.0% - 2.9% 2.6% 3.1% 3.9%
8社 1.4% 2.6% 0.5% 0.8% 0.9% 1.4% 2.0% 2.7% 2.3% 2.6% 3.4% 3.4%
9社 - - - - - - 0.3% - 0.8% 1.9% 1.6% 1.4%
10社以上 56.9% 63.8% 55.5% 64.2% 45.1% 47.9% 47.5% 35.6% 47.8% 36.7% 43.5% 39.5%

1.9 1.5 1.8 1.2 3.1 2.6 4.0 2.6 5.2 4.5 5.8 5.3
※参加した人限定

内々定あり活動継続 活動終了

参加社数（平均）

未内々定

参加社数（平均）

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社 9社 10社以上

8月末 未内々定 15.6% 9.4% 6.7% 2.3% 4.3% 1.4% 0.3% 1.3% 0.0% 58.6%

8月末 内々定あり活動継続 12.7% 14.4% 9.6% 3.4% 8.1% 3.5% 0.9% 1.6% 0.1% 45.6%

8月末 活動終了 11.1% 10.6% 9.8% 5.8% 9.2% 3.9% 3.0% 2.9% 1.4% 42.3%
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5-(3) 就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがあるか
就職エージェントサービス（新卒紹介）経由で内々定を得たことがある割合

＜全体＞ ＜21年卒＞
全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 4,795 966 966 2,002 861 6,466 1,301 1,159 2,848 1,158
はい 18.8% 20.1% 18.9% 17.7% 18.1% 20.5% 21.0% 19.0% 20.8% 21.7%
いいえ 81.2% 79.9% 81.1% 82.3% 81.9% 79.5% 79.0% 81.0% 79.2% 78.3%

＜活動状況別＞

保有継続 活動終了 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

回答数 558 3,236 113 73 299 73 617 724 1,254 641
はい 26.5% 22.3% 31.9% 24.7% 23.4% 24.7% 24.6% 21.8% 21.2% 20.6%
いいえ 73.5% 77.7% 68.1% 75.3% 76.6% 75.3% 75.4% 78.2% 78.8% 79.4%

内々定あり活動継続 活動終了

3.6%
5.3%

8.9%

13.3%
14.4%

17.8%
18.8%

0%

5%

10%

15%

20%

3月1日 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末
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5-(4) 【内々定保有者】内定式の連絡について

【内々定保有者】内定式の連絡について

＜内々定保有者＞ 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

3,688 705 787 1,492 704
21.2% 22.0% 22.9% 17.8% 23.9%
38.2% 38.7% 40.5% 36.8% 35.8%
3.8% 4.3% 3.7% 3.8% 2.8%
2.2% 1.1% 2.7% 2.3% 3.1%

33.6% 33.2% 29.5% 38.3% 32.2%
1.0% 0.7% 0.8% 1.0% 2.1%

※入社先企業を決定していない学生を除く

5-(5) 【内々定保有者】内定式の実施形式について

【内定式について詳細な連絡が来ている学生限定】内定式の実施形式について

＜内定式について詳細な連絡が来ている学生＞

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

771 157 180 266 168

33.7% 39.5% 21.7% 42.9% 29.2%

8.7% 7.6% 10.6% 8.3% 8.3%

2.2% 5.1% 1.1% 0.4% 1.2%

53.7% 45.9% 63.9% 47.7% 60.1%

1.7% 1.9% 2.8% 0.8% 1.2%

＜従業員規模別＞内定式の実施形式 ～99人
100～
299人

300～
499人

500～
999人

1,000～
2,999人

3,000人
以上

61 92 85 66 146 304

75.4% 51.0% 44.2% 41.9% 34.2% 15.4%

3.7% 12.4% 14.9% 9.1% 8.6% 6.9%

- 4.8% 3.7% 3.4% 1.0% 1.3%

18.5% 29.3% 36.3% 45.5% 53.8% 74.6%
2.5% 2.4% 0.9% - 2.3% 1.8%

オンライン形式で実施される予定
その他

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）
で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施
される予定

回答数

対面形式で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施される予定

オンライン形式で実施される予定

内定式は実施しないという連絡がきた
まだ内定式についての連絡は来ていない

対面形式で実施される予定

回答数

その他

その他

回答数
実施形式など詳細について連絡を受けている
実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた
実施するかどうか検討中という連絡がきた

33.7% 8.7% 2.2% 53.7% 1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

対面形式で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の希望制）で実施される予定

対面とオンラインの併用（参加形式は参加者の居住地により決定）で実施される予定

オンライン形式で実施される予定

その他

38.2%

33.6%

21.2%

3.8%

2.2%

1.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

実施することは決まっているが、詳細は未定という連絡がきた

まだ内定式についての連絡は来ていない

実施形式など詳細について連絡を受けている

実施するかどうか検討中という連絡がきた

内定式は実施しないという連絡がきた

その他
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5-(6) 【内々定保有者】内々定辞退の連絡手段について

【内々定保有者】内々定辞退の連絡手段について

＜内々定保有者＞

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

2,742 571 569 1,095 507
71.3% 74.1% 69.8% 69.9% 70.8%
40.6% 37.5% 45.0% 37.9% 45.8%
1.7% 2.3% 1.8% 1.5% 1.0%
4.0% 5.6% 2.3% 3.9% 3.9%
0.5% 0.9% 0.4% 0.3% 0.2%
0.3% 0.4% 0.2% 0.4% -
3.6% 3.2% 1.4% 5.3% 5.3%
0.7% 0.9% 0.2% 1.0% 0.6%
4.0% 4.0% 1.9% 6.0% 3.4%
2.0% 0.9% 1.8% 3.1% 2.4%

※内々定を辞退したことがない学生を除く

内々定を辞退するつもりだが、連絡をしていない（する予定はない）

電話
メール
SMS・メッセージ
LINE
Slackなどチャットツール
FacebookなどSNS

回答数

手紙・書面
担当者と直接会って話す

その他

71.3%

40.6%

4.0%

4.0%

3.6%

1.7%

0.7%

0.5%

0.3%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

電話

メール

LINE

辞退するつもりだが、連絡をしていない（する予定はない）

手紙・書面

SMS・メッセージ

担当者と直接会って話す

Slackなどチャットツール

FacebookなどSNS

その他
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5-(7) 【内々定保有者】電話/直接会って内々定辞退を伝えた理由

電話/直接会って内々定辞退を伝えた理由

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,907 418 387 753 349
33.1% 40.2% 30.2% 28.2% 31.2%
45.9% 45.5% 43.2% 49.8% 43.8%
1.7% 1.9% 1.6% 1.9% 1.4%

52.4% 47.8% 50.1% 56.2% 59.9%
12.8% 11.0% 15.0% 11.8% 15.2%
13.4% 10.3% 13.2% 15.9% 15.8%
3.0% 2.4% 2.8% 3.5% 4.0%

5-(8) 【内々定保有者】電話/直接会って話す以外の方法で内々定辞退を伝えた理由

電話/直接会って話す以外の方法で内々定辞退を伝えた理由

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,092 210 231 424 227
13.0% 13.3% 13.9% 13.9% 9.3%
16.3% 16.7% 13.4% 18.6% 15.9%
13.8% 15.2% 13.9% 13.2% 12.3%
25.0% 21.4% 23.8% 29.7% 25.1%
21.3% 18.6% 25.1% 20.8% 21.1%
6.9% 8.1% 6.5% 6.1% 6.6%

12.0% 9.5% 10.0% 12.3% 19.8%
27.3% 27.6% 28.1% 24.8% 30.0%
14.4% 11.4% 12.1% 17.2% 18.5%その他

回答数
忙しそうだったから
直接話すと辞退の理由を聞かれそうだと思ったから
直接話すと引き止められそうだと思ったから
人事担当者に申し訳なくて伝えづらいから
相手の時間を取らない方がマナーがよいと思ったから
その方がマナーがよいと教わった・読んだから
ちょうど人事担当者からその連絡手段で連絡をもらう機会があったから
選考結果の連絡などをいつもその連絡手段で伝えられていたから

就職活動や入社先の決定について相談もしたかったから
その方がマナーがよいと教わった・読んだから
ちょうど人事担当者から電話があった／直接会う機会があったから
選考結果の連絡などをいつも電話で／会って伝えられていたから
その他

文章で伝えるよりも気持ちが伝わると思ったから

回答数
文章で伝えるよりも早いと思ったから

52.4%

45.9%

33.1%

13.4%

12.8%

1.7%

3.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その方がマナーがよいと教わった・読んだから

文章で伝えるよりも気持ちが伝わると思ったから

文章で伝えるよりも早いと思ったから

選考結果の連絡などをいつも電話で／会って伝えられていたから

ちょうど人事担当者から電話があった／直接会う機会があったから

就職活動や入社先の決定について相談もしたかったから

その他

27.3%

25.0%

21.3%

16.3%

13.8%

13.0%

12.0%

6.9%

14.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

選考結果の連絡などをいつもその連絡手段で伝えられていたから

人事担当者に申し訳なくて伝えづらいから

相手の時間を取らない方がマナーがよいと思ったから

直接話すと辞退の理由を聞かれそうだと思ったから

直接話すと引き止められそうだと思ったから

忙しそうだったから

ちょうど人事担当者からその連絡手段で連絡をもらう機会があったから

その方がマナーがよいと教わった・読んだから

その他
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